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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να απαντιςετε ςτισ παρακάτω προτάςεισ με τθ λζξθ «΢ωςτό» αν θ πρόταςθ 

είναι ΢ωςτι ι «Λάκοσ» αν θ πρόταςθ είναι Λανκαςμζνθ. 

1. Ο τμθματικόσ προγραμματιςμόσ διευκολφνει τθν κατανόθςθ και τθ 

διόρκωςθ ενόσ προγράμματοσ .  

2. Κάκε υποπρόγραμμα ζχει μία μόνο είςοδο και μία ζξοδο. 

3. Η ςυνάρτθςθ είναι τφποσ υποπρογράμματοσ που εκτελεί όλεσ τισ 

λειτουργίεσ ενόσ προγράμματοσ.  

4. ΢τθ διλωςθ «ΣΥΝΑΡΤΗΣΗF(α,β): ΑΚΕΡΑΙΑ», οι παράμετροι α και β κα 

πρζπει να ζχουν ακζραια τιμι, εξαιτίασ του τφπου τθσ ςυνάρτθςθσ. 

5. Μία διαδικαςία δεν μπορεί να καλζςει μία ςυνάρτθςθ. 

6. ΢ε ζνα δυαδικό δζνδρο μπορεί ζνασ γονζασ να ζχει περιςςότερα από δφο 

παιδιά.   

7. ΢ε μία δομι δεδομζνων «ΟΤΡΑ», τα ςτοιχεία που τοποκετικθκαν πρϊτα 

ςε αυτι, λαμβάνονται επίςθσ πρϊτα.  

25ης Μαρτίοσ 111 ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ  210. 50.20.990 - 50.27.990 

25ης Μαρτίοσ 74 ΠΛΑΣΔΙΑ ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢  210.50.60.845 -  50.50.658 

Γραβιάς 85  ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ  210.50.51.557 -  50.56.256 

Πρωτεσιλάοσ 63 ΠΛ. ΔΤΑΓΓΔΛΙ΢ΣΡΙΑ΢  -   ΊΛΙΟΝ  210.26.32.505 -  26.32.507 

   

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ:  

ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢: ΟΜΑΓΑ ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΗΡΙΩΝ ΦΑ΢ΜΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 23/03/2025 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Φάσμα  
προπαραζκεσή για  

Α.Ε.Ι. & Τ.Ε.Ι. 
 

 

ζύγτρονο μαθηηικό θρονηιζηήριο 
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Κ1 

Κ2 
Κ3 

Κ4 
Κ5 

Κ6 
Κ7 

8. Ο δείκτθσ ενόσ κόμβου μίασ ςυνδεδεμζνθσ λίςτασ λαμβάνει ωσ τιμζσ 

διευκφνςεισ ςτθν κφρια μνιμθ του υπολογιςτι . 

9. Ζνασ γράφοσ ζχει υποχρεωτικά μία ρίηα.   

10. ΢ε μία ςτοίβα Α*Κ+, αν ιςχφει θ ςχζςθ «top=K-3», τότε μποροφν να 

εκτελεςτοφν 2 το πολφ διαδοχικζσ ωκιςεισ ςτοιχείων. 

(Μονάδεσ 5) 

Α2. Να απαντιςετε ςτισ ακόλουκεσ ερωτιςεισ: 

a. Να αναφζρετε τουσ κανόνεσ που κα πρζπει να ικανοποιοφν οι λίςτεσ των 

παραμζτρων. 

(Μονάδεσ 3) 

b. Να αναφζρετε ονομαςτικά τα 3 είδθ εμβζλειασ που υπάρχουν κακϊσ και 

πωσ ονομάηονται οι μεταβλθτζσ που χρθςιμοποιεί θ κάκε μία από αυτζσ.  

                                  (Μονάδεσ 3) 

c. Να αναφζρετε τα πλεονεκτιματα των λιςτϊν ζναντι των πινάκων.               

(Μονάδεσ 3) 

Α3. Δίνεται θ παρακάτω μορφι ενόσ δυαδικοφ δζνδρου αναηιτθςθσ, το οποίο 

περιζχει ακζραιεσ τιμζσ διαφορετικζσ μεταξφ τουσ. 

 

Να αναφζρετε τον οριςμό του δυαδικοφ δζνδρου αναηιτθςθσ και ςτθ ςυνζχεια να 

αντιςτοιχίςετε τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Α με αυτά τθσ ςτιλθσ Β. 

Στήλη Α: Κόμβος  Στήλη Β: χαρακτηριστικό  

1. Κ1 

2. Κ2 

3. Κ3 

a) Είναι θ μικρότερθ τιμι του δζνδρου. 

b) Είναι θ μεγαλφτερθ τιμι του δζνδρου. 

c) Είναι θ ρίηα του δζνδρου. 
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4. Κ4 

5. Κ5 

6. Κ6 

7. Κ7 

d) Ζχει τθ μικρότερθ τιμι μεταξφ των παιδιϊν του κόμβου Κ1. 

e) Είναι θ ρίηα του δεξιοφ υπόδενδρου  του κόμβου Κ1. 

f) Είναι θ μικρότερθ τιμι του δεξιοφ υπόδενδρου του κόμβου Κ1. 

g) Είναι θ μεγαλφτερθ τιμι του αριςτεροφ υπόδενδρου του κόμβου 

Κ1. 

(Μονάδεσ 7) 

 

A4. Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω 

προτάςεισ            1 ζωσ 7 και δίπλα τθ λζξθ ΣΩΣΤΟ, αν θ πρόταςθ είναι ςωςτι, ι τθ 

λζξθ ΛΑΘΟΣ, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ, με βάςθ το ακόλουκο ςχιμα που 

αναπαριςτά μία απλά ςυνδεδεμζνθ λίςτα. 

 

1. Ο τρίτοσ κόμβοσ τθσ λίςτασ, είναι ο κόμβοσ με τιμι 20. 

2. Η «Κεφαλι» περιζχει τθ διεφκυνςθ μνιμθσ που βρίςκεται ο κόμβοσ με τιμι 

30. 

3. Ο κόμβοσ με τιμι 20 βρίςκεται ςτθ διεφκυνςθ μνιμθσ που περιζχει  ο 

δείκτθσ του. 

4. Αν αποφαςίςουμε να διαγράψουμε τον κόμβο με τιμι -5, τότε κα πρζπει ο 

δείκτθσ του κόμβου με τιμι 20 να πάρει τθν τιμι «NULL». 

5. Αν αποφαςίςουμε να διαγράψουμε τον πρϊτο κόμβο τθσ λίςτασ, θ τιμι τθσ 

«Κεφαλισ» κα παραμείνει θ ίδια. 

6. Αν αποφαςίςουμε να προςκζςουμε ζναν κόμβο με τιμι 10 μετά τον κόμβο 

με τιμι 30, ο δείκτθσ του κόμβου με τιμι 10 κα λάβει τθν τιμι που είχε πριν 

τθν ειςαγωγι ο δείκτθσ του κόμβου με τιμι 30. 

7. Η λίςτα του ςχιματοσ χρθςιμοποιεί τυχαία προςπζλαςθ ςτοιχείων. 

8. Σθ λίςτα του ςχιματοσ μποροφμε να τθ διαςχίςουμε μόνο προσ τθ μία 

κατεφκυνςθ. 

                                                                              (Μονάδεσ 4) 
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ΘΕΜΑ Β 

 

Β1.  Να αναπτφξετε διαδικαςία θ οποία κα δζχεται ουρά ακεραίων αρικμϊν Α*20+, 

τον δείκτθ εμπρόσ και τον δείκτθ πίςω κακϊσ και ζνα ςτοιχείο χ. Θα ελζγχει αν 

μπορεί να πραγματοποιθκεί θ ειςαγωγι του ςτοιχείου χ διαφορετικά να εμφανίηει 

κατάλλθλο μινυμα. Θα επιςτρζφει ςε μια λογικι μεταβλθτι τθν τιμι ΑΛΗΘΗ΢ αν 

τελικά πραγματοποιικθκε θ ειςαγωγι, διαφορετικά κα ζχει τθν τιμι ΨΕΤΔΗ΢.      

(Μονάδεσ 7) 

 

Β2. Να δθμιουργιςετε το δυαδικό δζνδρο αναηιτθςθσ που ςχθματίηουν οι αρικμοί: 

50, 30, 60, 31, 58, 62, 61, 29 και 70 αν τουσ ειςάγουμε με τθ ςυγκεκριμζνθ ςειρά. 

(Μονάδεσ 6) 

Β3. Να δθμιουργιςετε ζνα δζνδρο το οποίο αναπαριςτά τθ λφςθ τθσ αρικμθτικισ 

παράςταςθσ: (α + β + γ) / 3 – (α * β *γ). 

(Μονάδεσ 6) 

Β4.     Δίνεται θ παρακάτω διαγραμματικι αναπαράςταςθ κλάςεων. Να κακορίςετε 

τισ κλάςεισ, τισ ιδιότθτεσ, τισ μεκόδουσ και τισ ςυνεργαςίεσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Μονάδεσ 6) 

 

Στολείο 

 

 

Διεύθσνζη 

Τηλέθωνο 

Email 

 

ΑπαζτολείΚαθηγηηή() 

ΈτειΜαθηηές() 

Καθηγηηής 

 

 

Όνομα 

Επώνσμο 

 

 

Διδάζκει() 

Επιηηρεί() 

 Εργάζεηαι 
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ΘΕΜΑ Γ 

Ζνα ςφγχρονο αυτόματο parking αποτελείται από 10 ορόφουσ, αρικμθμζνουσ από 

το 1 μζχρι το 10 και, κάκε όροφοσ ζχει 20 κζςεισ αυτοκινιτων, αρικμθμζνεσ από το 

1 μζχρι το 20. Κατά τθν είςοδο ςτο parking κάποιοσ πελάτθσ δθλϊνει τον όροφο και 

τθν κζςθ που επικυμεί να παρκάρει το αυτοκίνθτο του. Εφόςον θ κζςθ είναι 

διακζςιμθ, δθλϊνει για πόςεσ θμζρεσ επικυμεί να χρθςιμοποιιςει τθ κζςθ και 

προπλθρϊνει το ποςό, με βάςθ τον ακόλουκο πίνακα, κλιμακωτά: 

 

Διάρκεια   Χρέωση 

Από 1 μζχρι 6 ϊρεσ  0.5 ευρϊ ανά ϊρα 

Από 7 μζχρι 12 ϊρεσ   0.3 ευρϊ ανά ϊρα 

Από 13 ϊρεσ και πάνω  0.1 ευρϊ ανά ϊρα 

 

Για τθν προςομοίωςθ του parking, ο ιδιοκτιτθσ χρθςιμοποιεί πίνακα Π*10,20+, όπου 

κάκε γραμμι αντιπροςωπεφει ζναν όροφο και κάκε ςτιλθ μία κζςθ. Να αναπτφξετε 

πρόγραμμα το οποίο: 

Γ1. Θα περιλαμβάνει κατάλλθλο τμιμα δθλϊςεων μεταβλθτϊν.   

 (Μονάδεσ 2) 

Γ2. Θα καλεί κατάλλθλο υποπρόγραμμα (το οποίο κα καταςκευάςετε) που κα 

αρχικοποιεί τον πίνακα Π με τθν τιμι «#», θ οποία δθλϊνει πωσ θ αντίςτοιχθ κζςθ 

είναι διακζςιμθ. 

(Μονάδεσ 5)                                                                                                              

Γ3. Για κάκε πελάτθ που επικυμεί να χρθςιμοποιιςει το parking κα εκτελεί 

επαναλθπτικά τα ακόλουκα:  

i. Θα διαβάηει τον αρικμό του ορόφου και τον αρικμό τθσ κζςθσ που επικυμεί 

να ςτακμεφςει το αυτοκίνθτο του (δεν απαιτείται ζλεγχοσ εγκυρότθτασ 

δεδομζνων). ΢τθν περίπτωςθ που θ κζςθ ςτον ςυγκεκριμζνο όροφο δεν 

είναι διακζςιμθ, κα διαβάηει ξανά όροφο και κζςθ, μζχρι ο ςυνδυαςμόσ  

των τιμϊν να ζχει ωσ αποτζλεςμα  διακζςιμθ κζςθ.                                

 (Μονάδεσ 4)                                                                  
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ii. ΢τθ ςυνζχεια, κα διαβάηει τον αρικμό κυκλοφορίασ του και κα τον 

καταχωρεί ςτον πίνακα Π. Επίςθσ, κα διαβάηει τον αρικμό των ωρϊν που 

επικυμεί να παραμείνει ςτο parking (υποκζςτε κετικόσ ακζραιοσ αρικμόσ) 

και κα εμφανίηει τθν αντίςτοιχθ χρζωςθ. 

(Μονάδεσ 4) 

iii. Η επαναλθπτικι διαδικαςία κα ολοκλθρωκεί όταν το parking γεμίςει.   

(Μονάδεσ 4) 

Γ4. ΢το τζλοσ κα εμφανίηει τον αρικμό του ορόφου που επιλζχκθκε τισ περιςςότερεσ 

φορζσ από τουσ πελάτεσ (ςυμπεριλαμβανομζνων των περιπτϊςεων που θ 

αντίςτοιχθ κζςθ δεν ιταν διακζςιμθ) – υποκζςτε είναι μοναδικόσ.        

 (Μονάδεσ 6) 

ΘΕΜΑ Δ 

Μία καταςκευαςτικι εταιρεία πρόκειται να υλοποιιςει 100 ζργα. ΢ε κάκε ζργο κα 

οριςτεί ζνασ βαςικόσ χορθγόσ. Ζνασ χορθγόσ μπορεί να χρθματοδοτιςει παραπάνω 

από ζνα ζργα. Για κάκε ζργο υπάρχουν 4 τεχνικοί ςφμβουλοι οι οποίοι 

βακμολογοφν τθ ςθμαντικότθτα του ζργου με ακζραιεσ τιμζσ από το 1 μζχρι και το 

5. Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α το οποίο: 

Δ1. Να διαβάηει τα ονόματα των 4 τεχνικϊν ςυμβοφλων και να τα αποκθκεφει ςε 

μονοδιάςτατο πίνακα. 

(Μονάδεσ 1) 

Δ2. Να διαβάηει τα ονόματα των 100 ζργων και να τα αποκθκεφει ςε μονοδιάςτατο 

πίνακα. 

(Μονάδεσ 1) 

Δ3. Να διαβάηει για κάκε ζργο το όνομα του χορθγοφ και να το αποκθκεφει ςε 

μονοδιάςτατο πίνακα. 

(Μονάδεσ 1) 

Δ4. Να διαβάηει τθ βακμολογία κάκε τεχνικοφ ςυμβοφλου για κάκε ζργο και να το 

αποκθκεφει ςε κατάλλθλο διςδιάςτατο πίνακα. 

(Μονάδεσ 2) 

Δ5. Να υπολογίηει και να εμφανίηει τθ ςυνολικι βακμολογία του κάκε ζργου. 

(Μονάδεσ 5) 
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Δ6. Να εμφανίηει για κάκε ζργο το όνομα του κακϊσ και το όνομα του τεχνικοφ 

ςυμβοφλου που το βακμολόγθςε με μζγιςτθ βακμολογία. Να κεωριςετε ότι κάκε 

ζργο ζχει μοναδικι μζγιςτθ βακμολογία. 

(Μονάδεσ 7) 

Δ7. Να υπολογιςτεί και να εκτυπωκεί για κάκε τεχνικό ςφμβουλο ςε πόςα ζργα 

ζδωςε τθ μζγιςτθ του βακμολογία.  Αν θ μζγιςτθ βακμολογία του τεχνικοφ 

ςυμβοφλου υπάρχει μία φορά ςε ζνα ςυγκεκριμζνο ζργο, να εκτυπωκεί το όνομα 

του ζργου κακϊσ και του χορθγοφ του. 

(Μονάδεσ 8) 

 


